

Ομιλία κ. Τάκη Κληρίδη
Προέδρου Διοικητικού Συμβουλίου
Ετήσια Γενική Συνέλευση 13 Ιουνίου 2024

Αγαπητοί μέτοχοι, συνεργάτες, κυρίες και κύριοι,

Σας καλωσορίζω στην Ετήσια Γενική Συνέλευση του Ομίλου Logicom.

Έχουμε την χαρά και την τιμή να είμαστε μαζί στην πιο σημαντική μέρα για τις εργασίες της ΕΓΣ των μετόχων της εταιρείας μας. Είναι η μέρα που δίνουμε αναφορά και απολογισμό των εργασιών της εταιρείας για το έτος 2023. Είναι ταυτόχρονα και η μέρα των Μετόχων που μπορούν αλλά και πρέπει να δίνουν τα δικά τους μηνύματα και σχόλια στην Διοίκηση της εταιρείας.

Τα τελευταία χρόνια η παγκόσμια οικονομία πέρασε δύσκολες στιγμές που χαρακτηρίζονταν από αβεβαιότητα και ανησυχία. Η πανδημία και οι επιδράσεις της στην παγκόσμια οικονομία άφησε πίσω τις πληγές της που σιγά σιγά επουλώνονται.

Στην πανδημία προστέθηκαν οι επιδράσεις της εισβολής της Ρωσίας στην Ουκρανία καθώς και τις συνεχιζόμενες στρατιωτικές επιχειρήσεις στη Γάζα. Οι πληθωριστικές πιέσεις, οι αυξήσεις των επιτοκίων και άλλα αρνητικά επακόλουθα δεν άφησαν ανεπηρέαστες τις οικονομίες της Υψηλίου. Τόσο των δυνατών χωρών όσο και των αναπτυσσόμενων χωρών.

Η Κύπρος μας, κατάφερε να ανταπεξέλθει σχετικά καλά τόσο με τις αρνητικές επιδράσεις της πανδημίας αλλά και τις οικονομικές δυσκολίες που προέκυψαν από τις πολιτικές αναταράξεις.

Ο πληθωρισμός συνεχίζει την πτωτική του πορεία, τα επιτόκια όμως συνεχίζουν να επηρεάζουν αισθητά τις επιχειρήσεις (παρά τη πολύ μικρή μείωση που είχαμε την περασμένη εβδομάδα στη Ευρωζώνη), οι οικονομικοί δείκτες χρειάζονται ιδιαίτερη προσοχή και στενή παρακολούθηση διότι η οικονομική αβεβαιότητα караδοκεί.

Τα αποτελέσματα για το 2023 δείχνουν δημοσιονομικό πλεόνασμα 3,1% του ΑΕΠ και δημοσιονομικό χρέος 77,3% του ΑΕΠ.

Το πρώτο τετράμηνο του 2024 ο πληθωρισμός περιορίστηκε στο 2,1% και το πλεόνασμα έφτασε το 2,1% του ΑΕΠ. Η ανάπτυξη της οικονομίας το 1^ο τρίμηνο έφτασε το 3,4%. Σημαντικές είναι επίσης οι προβλέψεις του Υπ. Οικονομικών για το 2024, αναφορικά με την ανάπτυξη της οικονομίας που υπολογίζεται στα 2,9%, καθώς και η μείωση του Δημόσιου Χρέους στο 70,6% του ΑΕΠ.

Κάτω από τις πιο πάνω δύσκολες συνθήκες τα αποτελέσματα της Logicom του 2023 θεωρούνται πολύ ικανοποιητικά:

- Ο κύκλος εργασιών αυξήθηκε κατά 11,6% στα €1,215 εκ.
- Το κέρδος έτους μετά τη φορολογία αυξήθηκε κατά 65% και έφτασε τα €43,9 εκ.
- Το καθαρό μερίδιο κέρδους από συνδεδεμένες εταιρείες μετά τη φορολογία έφτασε τα €26,3 εκ σε σύγκριση με €2,5 εκ. το 2022.
- Τα ίδια κεφάλαια του Συγκροτήματος έφτασαν τα €278 εκ. σημειώνοντας αύξηση 19,7%.

Είναι ενθαρρυντικό επίσης ότι τα αποτελέσματα του 1^{ου} τριμήνου 2024 είναι βελτιωμένα σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2023. Το κέρδος που αναλογεί στους μετόχους αυξήθηκε σε €11,7 εκ. σε σύγκριση με €11 εκ. το αντίστοιχο τρίμηνο του 2023.

Με βάση τα αποτελέσματα του 2023 το Δ.Σ. της εταιρείας αποφάσισε να προτείνει στην σημερινή ΕΓΣ πληρωμή μερίσματος 9 σεντ ανά μετοχή το οποίο είναι αυξημένο κατά 6% σε σύγκριση με το μέρισμα που πληρώθηκε το 2023.

Για τους στόχους της Logicom θα αναφερθεί ο Αντιπρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος κ. Βαρνάβας Ειρήναρχος στην δική του ομιλία. Θα μας μιλήσει για τις εξελίξεις στην τεχνολογία, τη Κυβερνοασφάλεια, την Τεχνητή Νοημοσύνη και την Δημιουργική (Generative) T.N. που κατά κανόνα αλλάζει και διευκολύνει την ζωή μας. Ο Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος και Οικονομικός Διευθυντής του Συγκροτήματος Ανθούλης Παπαχριστοφόρου θα αναφερθεί και θα αναλύσει τα αποτελέσματα του 2023 ευθύς αμέσως.

Διαχρονικά η Logicom δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη, δίνοντας και επεκτείνοντας τη συνεισφορά σε νέους τομείς. Η συνεισφορά της Logicom ανέρχεται σε εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ.

Ενδεικτικά θα ήθελα να αναφέρω, το Logicom Cyprus Marathon στο οποίο η Logicom είναι ο κύριος χορηγός τα τελευταία 10 χρόνια. Από το 2022 αναπτύξαμε τις σχέσεις μας και στηρίζουμε την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή ως Χρυσός Χορηγός και Συνεργάτης για τους Ολυμπιακούς Αγώνες στο Παρίσι το 2024.

Η στήριξη μας συνεχίζεται και σε άλλους οργανισμούς φιλανθρωπίας τους οποίους στηρίζουμε έμπρακτα με δεκάδες χιλιάδες ευρώ.

Αγαπητοί Μέτοχοι,

Υπηρέτησα στην Logicom για 20 και πλέον χρόνια, εκ των οποίων τα 6 χρόνια ως Πρόεδρος του Δ.Σ. Για μένα ήταν δύσκολο να συνεχίσω και να ανταποκριθώ στα ψηλά καθήκοντα και ψηλές προσδοκίες από σας τους Μετόχους, ιδιαίτερα μετά την μακροπρόθεσμη πετυχημένη πορεία της Logicom υπό την προεδρία του εκλεκτού φίλου κ. Αδάμου Αδαμίδα για 19 χρόνια.

Με τιμήσατε με την εκλογή του Προέδρου της Logicom για τα τελευταία 6 χρόνια. Ελπίζω να μην σας απογοήτευσα! Μέσα στους κανόνες Εταιρικής Διακυβέρνησης προβάλλει έντονα η ανάγκη για ανανέωση των μελών του Δ.Σ. Η αλλαγή αυτή πρέπει να λαμβάνεται οικειοθελώς και όχι κατόπιν άλλων πιέσεων ή προτροπών. Ταυτόχρονα οι αλλαγές αυτές πρέπει να λαμβάνονται προτού κάποιος εξαντλήσει όλα τα περιθώρια.

Συνήθως ο αποχωρών ή οι αποχωρούντες επιλέγουν στο να αναφερθούν για το τι έχουν πετύχει κατά την διάρκεια της θητείας τους. Εγώ δεν θα ακολουθήσω αυτό ίσως το στερεότυπο διότι πέραν των 6 χρόνων στην Προεδρία του Δ.Σ. της Logicom υπηρέτησα ως μέλος του Δ.Σ., αλλά και σε θέσεις Επιτροπών Εταιρικής Διακυβέρνησης για άλλα 14 χρόνια.

Όμως οφείλω να ευχαριστήσω τους συναδέλφους μου στο Δ.Σ. για την αρμονική συνεργασία και πολύτιμη βοήθεια τους. Πρώτα στους εκτελεστικούς Συμβούλους Βαρνάβα Ειρήναρχο και Ανθούλη Παπαχριστοφόρου.

Ο κ. Ειρήναρχος που μετουσιώνει τον ακάματον εργάτη, καθοδηγητή και οραματιστή για να φτάσει η Logicom στο σημείο που είναι σήμερα. Να σας υπενθυμίσω ότι το ταξίδι της Δημόσιας Εισηγμένης Εταιρείας ξεκίνησε πριν από 25 χρόνια. Που ήταν τότε και που είναι τώρα; Όσοι πίστεψαν σε αυτό το όνειρο βγήκαν κερδισμένοι. Είχα την τιμή να συνεργαστώ μαζί με τον Βαρνάβα Ειρήναρχο τα τελευταία 20 χρόνια.

Ευχαριστίες οφείλω επίσης στον εκλεκτό και άλλο Εκτελεστικό Μέλος του Δ.Σ. Ανθούλη Παπαχριστοφόρου για την αφοσίωση του, και την επαγγελματική σκληρή εργασία.

Ευχαριστίες επίσης στους συναδέλφους μου στο Δ.Σ. Γιώργο Παπαϊωάννου, Χριστόφορο Χατζηκυπριανού, Ανδρέα Κωνσταντινίδα, Νεοκλή Νικολάου και Λίνο Χρυσοστόμου και τον αποχωρήσαντα εντός του 2023 Αναστάσιο Αθανασιάδη. Η βοήθεια τους, αλλά και η αγαστή συνεργασία διευκολύνουν το έργο όλων μας.

Ευχαριστώ επίσης όλα τα Διευθυντικά Στελέχη και το Προσωπικό της εταιρείας που με τον επαγγελματισμό, τη σκληρή δουλειά και την επικοινωνιακή συνεργασία τους συνέβαλαν τα μέγιστα κάτω από δύσκολες συνθήκες στα πετυχημένα αποτελέσματα του Ομίλου μας.

Ευχαριστώ επίσης θερμά όλους τους πελάτες, προμηθευτές και συνεργάτες μας, καθώς επίσης και τους τραπεζίτες, νομικούς συμβούλους και τους ελεγκτές, ιδιαίτερα στο φίλο Μιχάλη Αντωνιάδη, για την επαγγελματική και αποδοτική συνεργασία που είχαμε κατά τη διάρκεια όλων αυτών των χρόνων.

Θερμές ευχαριστίες απευθύνω στις ρυθμιστικές αρχές, το Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου και την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς για την άψογη συνεργασία και αμοιβαία εκτίμηση.

Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου εκφράζουμε ιδιαίτερα θερμές ευχαριστίες προς όλους τους μετόχους της Εταιρείας για την εμπιστοσύνη με την οποία μας περιβάλλουν. Τους διαβεβαιώνουμε πως γνώμονας του Διοικητικού Συμβουλίου ήταν και παραμένει η διασφάλιση των δικών τους συμφερόντων.

Σας ευχαριστώ,

Τάκης Κληρίδης

Πρόεδρος Δ.Σ.

Logicom Plc.